
Με  μεγάλη  επιτυχία
ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της
Εκτελεστικής  Επιτροπής  της
ΔΟΔ

ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΕΣΗΕΑ
Δευτέρα, 24 Απριλίου 2023

Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ
Ολοκληρώθηκαν με μεγάλη επιτυχία την Παρασκευή, 21 Απριλίου
2023  οι  εργασίες  της  Εκτελεστικής  Επιτροπής  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας  Δημοσιογράφων  (Δ.Ο.Δ.)  και  η  ετήσια  Γενική
Συνέλευση,  τις  οποίες  φιλοξένησαν  το  Μορφωτικό  Ίδρυμα  της
ΕΣΗΕΑ και η Ένωση Συντακτών Περιοδικού και Ηλεκτρονικού Τύπου
(ΕΣΠΗΤ) στην Αθήνα από τις 19-21 Απριλίου 2023. Οι σύνεδροι
εξέφρασαν επανειλημμένως την ιδιαίτερη ικανοποίηση τους για
την άψογη διοργάνωση και τη ζεστή φιλοξενία.

 Την Παρασκευή το πρωί και πριν την έναρξη των εργασιών την
ΕΣΗΕΑ επισκέφθηκε ο Δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης, ο
οποίος μιλώντας στους σύνεδρους αναφέρθηκε στη σημασία του
ελεύθερου και ακηδεμόνευτου Τύπου για τη Δημοκρατία, ιδιαίτερα
στις  τόσο  δύσκολες  ημέρες  που  περνάμε  καθώς  βάλλονται  οι
δημοσιογράφοι και ο πλουραλισμός παγκοσμίως. Υπενθύμισε, ότι η
πίστη στη Δημοκρατία και στην ελευθερία του Τύπου πρέπει να
ξεπερνά  τις  πολιτικές  διαφορές  και  τόνισε  ότι  η  διεθνής
συνεργασία καί των δημοσιογράφων είναι απαραίτητη προκειμένου
να απαντήσουμε στις αυξανόμενες απειλές.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας η Εκτελεστική Επιτροπή, μεταξύ
άλλων, ψήφισε ομόφωνα τα ακόλουθα ψηφίσματα σχετικά με :
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Tη δολοφονία του Γιώργου Καραϊβάζ
Tην Ελευθερία του Τύπου και
Tα Πνευματικά Δικαιώματα

«Ψήφισμα για τον Γιώργο Καραϊβάζ

Η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (Δ.Ο.Δ.) ενώνει τη φωνή της
με την ΕΣΗΕΑ στις πιέσεις που ασκεί, ώστε να προχωρήσει και να
αποδώσει η αστυνομική έρευνα για την δολοφονία του Έλληνα
δημοσιογράφου Γιώργου Καραϊβάζ, η οποία παραμένει ανεξιχνίαστη
για δύο ολόκληρα χρόνια. Ο δημοσιογραφικός κόσμος, διεθνώς,
απαιτεί να βρεθούν οι ένοχοι, φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί,
αυτού του εγκλήματος κατά της ελευθερίας του Τύπου.

Στηρίζουμε την πρωτοβουλία της ΕΣΗΕΑ να αφιερώσει το 2023 στη
μνήμη του δολοφονημένου Γιώργου Καραϊβάζ με κεντρικό σύνθημα
«20 ΣΦΑΙΡΕΣ ΔΟΛΟΦΟΝΟΥΝ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ».

Πρόκειται για μια υπόθεση που προκάλεσε διεθνές ενδιαφέρον, το
οποίο δεν έχει ατονήσει.  Εμφανίζεται σε όλες τις εκθέσεις για
την ελευθερία του Τύπου και το κράτος δικαίου στην Ελλάδα, ως
δείκτης απειλής κατά της ασφάλειας των δημοσιογράφων.

 Οι Έλληνες δημοσιογράφοι αλλά και οι δημοσιογράφοι σε όλο τον
κόσμο, δεν ξεχνούν ούτε θα επιτρέψουν να ξεχαστεί η δολοφονία
του συναδέλφου μας. Αντίθετα, ο χρόνος που περνά, ενδυναμώνει
την  αποφασιστικότητά  μας  στη  διεκδίκηση  του  καθολικού
αιτήματος  για  απονομή  δικαιοσύνης.

Η ΔΟΔ στέκεται στο πλευρό των δημοσιογραφικών Ενώσεων της
Ελλάδας και καλεί όλες τις κυβερνήσεις του κόσμου να λάβουν
επειγόντως αυστηρά μέτρα για τον τερματισμό της ατιμωρησίας
και την προστασία της ελευθερίας του Τύπου.

Ψήφισμα για την Ελευθερία του Τύπου

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (Δ.Ο.Δ.)  εκφράζει  την
βαθύτατη  ανησυχία  της  για  τα  φαινόμενα  περιορισμού  της
ελευθερίας του Τύπου ανά τον κόσμο, αλλά και στην Ελλάδα, η



όποια εμφανίζει σημαντική υποχώρηση σύμφωνα με τις εκθέσεις
για την ελευθερία του Τύπου και το κράτος δικαίου.

– Πολιτικές παράμετροι, όπως πολεμικές συρράξεις, ανελεύθερα
και απολυταρχικά καθεστώτα ανά τον κόσμο αλλά και κυβερνητικές
παρεμβάσεις ακόμη και σε ευρωπαϊκές δημοκρατίες,

-Οικονομικές  παράμετροι,  όπως  η  συγκέντρωση  ΜΜΕ  σε  ισχυρά
ολιγοπώλια καθώς και η εργασιακή και μισθολογική επισφάλεια
μέσα στην οποία καλούνται οι δημοσιογράφοι να ασκήσουν την
αποστολή  τους  είναι  οι  κυρίαρχες  αιτίες  που  απειλούν  την
ελευθερία του Τύπου και κατά συνέπεια την ομαλή δημοκρατική
λειτουργία.

 Η ΔΟΔ καλεί τις κυβερνήσεις, τις επιχειρήσεις ΜΜΕ και όλα τα
εμπλεκόμενα μέρη να επιτρέψουν στους δημοσιογράφους να κάνουν
απρόσκοπτα  τη  δουλειά  τους  και  να  λάβουν  μέτρα  υπέρ  της
ασφάλειας  και  της  ανεξαρτησίας  του  δημοσιογραφικού
λειτουργήματος  και  των  δημοσιογράφων.

Ψήφισμα για τα Πνευματικά Δικαιώματα

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  (Δ.Ο.Δ.)  χαιρετίζει  τη
σταδιακή ενσωμάτωση από τις χώρες της ΕΕ της οδηγίας για το
νέο συγγενικό δικαίωμα των εκδοτών, η οποία προβλέπει δίκαιο
μερίδιο  για  τους  δημοσιογράφους.  Χαιρετίζει,  επίσης,  τις
αντίστοιχες νομοθετικές παρεμβάσεις σε παγκόσμιο επίπεδο.

Οι θετικές εξελίξεις στην Ελλάδα, με τον νομοθετικό ορισμό
συγκεκριμένου  ποσοστού   (25%  και  15%)  για  τους  Έλληνες
δημοσιογράφους αποτελεί παράδειγμα στη σωστή κατεύθυνση και
για άλλες χώρες.

Οι διαπραγματεύσεις και οι συμφωνίες με τις μεγάλες ψηφιακές
πλατφόρμες που θα ακολουθήσουν, θα βρουν τους δημοσιογράφους
σε  όλον  τον  κόσμο  έτοιμους  να  διεκδικήσουν  και  να  λάβουν
δίκαιο μερίδιο από τα δυσθεώρητα κέρδη που παράγει για τους
ψηφιακούς κολοσσούς η εκθετική αναπαραγωγή της εργασίας τους
στο διαδίκτυο.



Το συγκεκριμένο δικαίωμα πρέπει να διευρυνθεί και να ενισχυθεί
με  κατάλληλες  παρεμβάσεις  στο  δίκαιο  της  πνευματικής
ιδιοκτησίας στην ενιαία ψηφιακή αγορά, η οποία έχει αλλάξει
πλήρως τα δεδομένα στον χώρο του Τύπου σε παγκόσμια κλίμακα.

Η  ΔΟΔ  χαιρετίζει  την  πρωτοβουλία  της  ΕΣΗΕΑ  και  των
δημοσιογραφικών Ενώσεων της Ελλάδας να ιδρύσουν έναν  αμιγώς
δημοσιογραφικό  οργανισμό  συλλογικής  διαχείρισης  πνευματικών
δικαιωμάτων και τονίζει ότι οι δημοσιογράφοι σε όλη την Ευρώπη
πρέπει  να  διαμορφώσουν  ενιαίο  και  ισχυρό  μέτωπο  για  τη
διεκδίκηση  των  δικαιωμάτων  τους  έναντι  των  γιγάντων  του
Διαδικτύου».

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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